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Учебный год для занимающихся в соответствии с годовым учебным планом длится:
1. Для обучающихся по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам : по фитнес-аэробике, по легкой атлетике, кикбоксингу с 1 сентября по 31 мая (36 недель)
2. Для обучающихся по дополнительным общеобразовательным предпрофессиональным программам в области физической культуры и спорта с 1 сентября по 31 августа (52 недели) : 46 недель  непосредственно в условиях спортивной школы и дополнительно 6 недель для тренировки в спортивно -оздоровительном лагере и (или) по индивидуальным планам учащихся на период их активного отдыха, учебно-тренировочных сборов:
а)  по командным игровым видам спорта «Баскетбол», «Волейбол», 
б) по циклическим видам спорта «Легкая атлетика», 
в)по игровым видам спорта «Настольный теннис»,
г) по комплексным (смешанным) видам спорта «Спортивный туризм»
д) по сложно-координационным видам спорта (фитнес-аэробика)
е) в)  по единоборствам (кикбоксинг)   .
3. Для обучающихся по программам спортивной подготовки по командным игровым видам спорта «Мини-футбол» с 1 сентября по 31 августа (52 недели) :46 недель  непосредственно в условиях спортивной школы и дополнительно 6 недель для тренировки в спортивно -оздоровительном лагере и (или) по индивидуальным планам учащихся на период их активного отдыха, учебно-тренировочных сборов.
Основными формами учебно-воспитательного процесса являются групповые тренировочные занятия, индивидуальные тренировочные занятия, тренировочные сборы, участие в соревнованиях или иных мероприятиях.
Тренировочные занятия являются основным элементом образовательного процесса, строятся на доступном для обучающихся уровне, с реализацией индивидуального подхода, на основе знаний, способностей, потребностей обучающихся. Содержание деятельности в тренировочной группе определяется тренером-преподавателем с учетом дополнительных общеобразовательных программ и учебных планов.
При выборе средств и методов обучения тренеры-преподаватели отдают предпочтение развивающим методикам, учитывают индивидуальные особенности обучающихся, формируют устойчивые интересы и навыки самостоятельной работы.
Часовая нагрузка распределяется согласно дополнительным общеобразовательным программам с учетом возраста обучающихся, и дифференцированного подхода к каждому обучающемуся. Уровень недельной учебной нагрузки не превышает предельно допустимого.
Продолжительность одного учебного занятия не может превышать:
- на спортивно-оздоровительном этапе (дополнительные общеразвивающие программы) – 2 академических часов;
· на этапе начальной подготовки (дополнительные предпрофессиональные программы, программы спортивной подготовки) - 2 академических часов.
Продолжительность учебных занятий (в соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждения (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. № 189) п. 10.9 продолжительность урока (академический час) во всех классах не должна превышать 45 минут (до 45 минут, за исключением групп  СОГ- продолжительность 1 занятия в котором не должна превышать 40 минут):
- для учащихся дошкольного возраста – 30 минут (не более 2-х академических часов в день); 
- для учащихся начальной, основной и средней школы – 40 минут (не более 2-х академических
часов в учебные дни, 3-х академических часов в выходные и каникулярные дни).
Допускается проведение тренировочных занятий одновременно с обучающимися из разных групп, если соблюдаются следующие условия:
· разница в уровне подготовки обучающихся не превышает двух спортивных разрядов и (или) спортивных званий;
· не превышена единовременная пропускная способность спортивного сооружения;
· не превышен максимальный состав объединенной группы.
Распределение времени в учебном плане на предметные области подготовки по этапам и годам обучения осуществляется с конкретными задачами многолетней спортивной подготовки и обеспечения преемственности дополнительных общеобразовательных программ:

